            В первый класс принимаются дети, которым на начало учебного года исполнилось 6 лет и 6 месяцев.

 

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
         ПРИКАЗОМ МИНОБРНАУКИ РФ ОТ 22.01.2014 № 32 УТВЕРЖДЕН ПОРЯДОК ПРИЕМА ГРАЖДАН НА ОБУЧЕНИЕ ПО ОБРАЗВАТЛЕЬНЫМ ПРОГРАММАМ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО, ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕЕ ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
 (Зарегистрировано в Минюсте России 2 февраля 2014 г. N 31800)

 

В СООТВЕТСТВИИ С ДАННЫМ ПРИКАЗОМ ПРИЕМ В 1 КЛАСС ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО МЕСТУ РЕГИСТРАЦИИ РЕБЕНКА с 1 февраля по 30 июня
 

        ПОЖАЛУЙСТА, ПОЗАБОТЬТЕСЬ ЗАРАНЕЕ О НЕОБХОДИМОСТИ ПОЛУЧЕНИЯ СВИДЕТЕЛЬСТВА (или справка) О РЕГИСТРАЦИИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА ВАШЕГО РЕБЕНКА В ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ ОРГАНЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ МИГРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ.
 

         - ПРИЕМ ДЕТЕЙ В 1 - 11 КЛАССЫ БЕЗ РЕГИСТРАЦИИ РЕБЕНКА НА ЗАКРЕПЛЕННОЙ ЗА ШКОЛОЙ ТЕРРИТОРИИ БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ С 1 ИЮЛЯ ПРИ НАЛИЧИИ СВОБОДНЫХ МЕСТ.
 

 

- ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ПРИЕМА РЕБЕНКА В ШКОЛУ
 
В соответствии с ПОРЯДКОМ ПРИЕМА ГРАЖДАН НА ОБУЧЕНИЕ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО, ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 № 32, родители (законные представители) детей представляют для зачисления в школу следующие документы:

- заявление (образец – на сайте, можно заполнить и отправить на электронный адрес школы или непосредственно в школе);

- документ, удостоверяющий личность заявителя (паспорт) (для ознакомления);

- оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка (с 14 лет паспорт);

- оригинал  свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории;

- заверенные в установленном порядке копии документов, подтверждающих родство заявителя (или законность представления прав обучающегося) (для иностранных граждан или лиц без гражданства);

- документы, подтверждающие право заявителя на пребывание в Российской Федерации (для иностранных граждан или лиц без гражданства);

Иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе соотечественники за рубежом, все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

(Постановление Правительства РФ от 17.07.1995 N 713 «Об утверждении Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации и перечня должностных лиц, ответственных за регистрацию»).

 

Регистрация по месту жительства несовершеннолетних граждан, не достигших 14-летнего возраста и проживающих вместе с родителями (усыновителями, опекунами), осуществляется на основании документов, удостоверяющих личность родителей (усыновителей), или документов, подтверждающих установление опеки, и свидетельства о рождении этих несовершеннолетних путем внесения сведений о них в домовые (поквартирные) книги или алфавитные карточки родителей (усыновителей, опекунов).     

Указанная регистрация осуществляется с выдачей свидетельства о регистрации по месту жительства.

Граждане, имеющие право на первоочередное предоставление места в учреждении, не зарегистрированные на закрепленной территории:

(ст. 19, Федеральный закон от 27.05.1998 N 76-ФЗ (ред. от 12.12.2011, с изм. от 27.02.2012) «О статусе военнослужащих»)

- дети военнослужащих по месту жительства их семей.

(ст. 46, Федеральный закон от 07.02.2011 N 3-ФЗ (ред. от 06.12.2011) «О полиции»)

- дети сотрудника полиции;

- дети сотрудника полиции, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;

дети сотрудника полиции, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции;

- дети гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;

- дети гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;

- дети, находящиеся (находившиеся) на иждивении сотрудника полиции, гражданина Российской Федерации, указанных в пунктах 1—5
 

 

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! ПРОСИМ ОЗНАКОМИТЬСЯ С ЛИЦЕНЗИЕЙ, СВИДЕТЕЛЬСТВОМ О ГОСУДАРСТВЕННОЙ АККРЕДИТАЦИИ, УСТАВОМ ШКОЛЫ И СДЕЛАТЬ ОБ ЭТОМ ЗАПИСЬ НА НИЖНИХ СТРОКАХ ЗАЯВЛЕНИЯ.
